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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Dienstag, 19. November 2019  

im Gemeindehaus Schnellbach 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    22.00 Uhr   

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 

 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 - Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim 

               vom 24.10.2019 (öffentlicher Teil) 

 
TOP 2 - Gruppenfoto neuer Gemeinderat für Homepage www.beltheim.de 

 

TOP 3 - Zuschussanträge Fördervereine FFW Beltheim und FFW Schnellbach 

 

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung  über die Neufassung der Hauptsatzung  

              der Ortsgemeinde Beltheim 

 

TOP 5 -Auftragsvergabe Ausbesserung von  Wald- und Wirtschaftswegen  

 OT Schnellbach 

  

TOP 6 - Nachtrag Fa. Faber über Freilegung und Sicherung des vorhandenen 

    Laternenkabels Ortsdurchfahrt Sevenich 

  

TOP 7 - Auftragsvergabe Erweiterung des Gehwegs „Auf der Schlack“ OT Heyweiler 

  

TOP 8 - Kauf einer Lautsprecheranlage für das Gemeindehaus Heyweiler 

  

TOP 9 - Beratung und Beschlussfassung über Verwendung Käferholz und  

  Holzeinschlag 2019/2020 

 

TOP 10 - Auftragsvergabe Sanierung WC/Badezimmer Mietwohnung  

              Gemeindehaus Heyweiler  (TOP entfällt) 

 

TOP 11 - Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Braun Winfried 
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Giesen Brigitte 

Klingel Torben 

Kremer Kornelia 

Kunz Wolfgang 

Platt Andreas 

Rengenier Rittersma  

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Vogt Katja 

 

Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteherin  Kirschhöfer Gabriele, Sevenich 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

 

Entschuldigt fehlten: 

Philipps Marc  

Pörsch Andreas 

Steffen Stefan 

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

 

Zusätzlich eingeladen: 

Herr Rudi Dick, Fa. etcetera, Marktstraße 13, 56288 Kastellaun (zu TOP 2 ÖT) 

Herr Bastian Hoff zu TOP 3 ÖT 

Herr Manual Kuhn zu TOP 3 ÖT 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 

fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 46 vom 15.11.2019 des 

Amtsblattes der VG Kastellaun. 

 

 

Öffentlicher Teil 

 
Der Vorsitzende informiert den Rat dass TOP 10 entfällt, da die entsprechenden Angebote 

noch nicht vorliegen.  

 

 

 

TOP 1 - Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim 

               vom 24.10.2019 (öffentlicher Teil) 
Es gab keine Anmerkungen. 

 
 

TOP 2 - Gruppenfoto neuer Gemeinderat für Homepage www.beltheim.de 

Der Vorsitzende begrüßt Rudi Dick, der vom Gemeinderat ein Gruppenbild fertigt und jeweils 

ein Bild des Ortsbürgermeisters und der Ortsvorsteher/innen für die Homepage. 
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TOP 3 - Zuschussanträge Fördervereine FFW Beltheim und FFW Schnellbach 

Die Anlagen dazu wurden mit der Einladung zugesandt. 

 

Der Vorsitzende begrüßt dazu den Wehrleiter der FFW Beltheim, Bastian Hoff, und den 

Vorsitzenden des Fördervereins der FFW Schnellbach, Manuel Kuhn. 

Die Fragen aus dem Rat bzgl. der Anschaffung einer Wärmebildkamera für die FFW Beltheim 

und Schnellbach wurden von Bastian Hoff umfassend beantwortet. Die Kosten für eine 

Kamera liegen bei 1.130,50 € 

Der Vorsitzende hat sich mit den Beigeordneten dazu beraten. Sie empfehlen, den beiden 

Anträgen zuzustimmen und jeweils die höchste Fördersumme von 500 € zu gewähren. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, der FFW 

Beltheim und der FFW Schnellbach jeweils einen Zuschuss in Höhe von 500 € für die 

Anschaffung je einer Wärmebildkamera zu gewähren. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung  über die Neufassung der Hauptsatzung  

              der Ortsgemeinde Beltheim 

Die Anlage dazu (Niederschrift Hauptausschuss vom 28.10.2019) wurde per mail zugesandt.  

 

Der Vorsitzende stellt dem Rat den Entwurf der geänderten Hauptsatzung vor, die vom Haupt-

ausschuss vorbereitet und von der Verwaltung überarbeitet wurde. 

Die zu ändernden Punkte wurden im Entwurf gelb unterlegt.  

Die einzelnen Punkte wurden besprochen und diskutiert. Das Ergebnis der Beratung zu den 

einzelnen Punkten ist in der als Anlage beigefügten - neu geänderten - Hauptsatzung 

berücksichtigt.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt die Annahme 

der durch den Hauptausschuss erarbeiteten und in der Beratung des Gemeinderates vom 

19.11.2019 noch einmal in einzelnen Punkten abgeänderten Hauptsatzung (s. Anlage). 

 

Beschluss: einstimmig 

 

TOP 5 -Auftragsvergabe Ausbesserung von  Wald- und Wirtschaftswegen  

 OT Schnellbach 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Im Ortsteil Schnellbach sollen 3 Wald- und Wirtschaftswege ausgebessert werden. Dazu liegt 

Angebot der Firma Recycling & Baustoffe Hellerwald GmbH aus Boppard-Buchholz in Höhe 

von 17.892,21 € brutto vor. 

Die VG hatte den Auftrag erhalten entsprechende Vergleichsangebote einzuholen. Von den 

angefragten Bietern hat keiner ein Angebot abgegeben. 

Lt. VG liegt das Angebot von Hellerwald im Schätzrahmen und entspricht den Vergabegrund-

sätzen. 

Im Haushalt 2019 sind 20.000 € dafür eingestellt. 3.248,70 € davon wurden bereits für den 

Austausch eines Entwässerungsrohres an die Fa. Roos am 24.09.2019 vergeben. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt die Vergabe der 

Bauleistungen an Firma Recycling & Baustoffe Hellerwald GmbH, Boppard-Buchholz zum 
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Angebotspreis in Höhe von 17.892,21€ brutto zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

  

TOP 6 - Nachtrag Fa. Faber über Freilegung und Sicherung des vorhandenen 

    Laternenkabels Ortsdurchfahrt Sevenich 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Im Rahmen der Straßenarbeiten in der Ortsdurchfahrt Sevenich sind zusätzliche Leistungen 

erforderlich: 

a) Arbeiten für Rohr- und Kabelgraben an der K 34 und 

b) das vorhandene Beleuchtungskabel freilegen und sichern auf einer Länge von 700 m. 

(Damit ist sichergestellt, dass aus Sicherheitsgründen die Straßenbeleuchtung nachts 

durchgängig eingeschaltet ist)  

Aufgrund von Nachverhandlungen mit Faber Bau GmbH für die Nachtragsleistung konnte die 

ursprüngliche Angebotssumme deutlich reduziert werden. Das neue Angebot liegt bei 

11.510,63 € brutto.  

Ob diese Maßnahme umlagepflichtig ist entscheidet die Verbandsgemeinde. Eine endgültige 

Stellungnahme hierzu liegt noch nicht vor. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt die Vergabe der 

Bauleistungen an Firma Faber Bau, Schlierschied, zum Nachtragsangebotspreis in Höhe von 

11.510,63 € brutto zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

  

TOP 7 - Auftragsvergabe Erweiterung des Gehwegs „Auf der Schlack“ OT Heyweiler 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Im Ortsteil Heyweiler soll ein Gehweg der sich im Bereich des Baugebietes „Auf der Schlack“ 

befindet ausgebaut bzw. verlängert werden. Die Oberfläche wird mit Rechteckpflaster herge-

stellt. Die Herstellung hätte planmäßig bereits bei der Erschließung erfolgen sollen, war 

damals aber aus Kostengründen unterblieben. Daher ist die Baumaßnahme nicht 

umlagepflichtig, da die Anlieger bereits dafür bezahlt hatten. 

Es liegen 2 Angebote vor: 

a) Firma Roos, Heyweiler über 4.307,08 € brutto 

b) Firma Agyar, Boppard über 4,540,00 € brutto 

Im Haushalt 2019 ist hierfür keine Position angemeldet. Die Kosten werden auf den 

allgemeinen Wegebau gebucht. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt die Vergabe der 

Bauleistungen an Firma Roos aus Heyweiler zum Angebotspreis in Höhe von 4.307,08 € brutto 

zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

TOP 8 - Kauf einer Lautsprecheranlage für das Gemeindehaus Heyweiler 

Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 

Für das Gemeindehaus Heyweiler ist die Anschaffung einer Lautsprecheranlage geplant. 

Hierzu liegt Angebot in Höhe von 1.640 € vor. 
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(ohne dazu passenden Schrank - hierfür liegt noch kein Angebot vor)  

Im Haushalt sind für diese Maßnahme 2.000 € eingestellt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt der Anschaffung 

einer Lautsprecheranlage für das Gemeindehaus Heyweiler in Höhe von 1.640 € zuzustimmen. 

 

Beschluss: einstimmig 

  

TOP 9 - Beratung und Beschlussfassung über Verwendung Käferholz und  

  Holzeinschlag 2019/2020 

 

Bei der Sitzung des Hauptausschusses am 28.10.2019 war Revierförster Ternes anwesend, der 

die Ausschussmitglieder über den Umfang und die Probleme bei der Aufarbeitung des 

Käferholzes informiert hat. 

Aufgrund der notwendigen Pflegemaßnahmen ist es aus seiner Sicht notwendig vom Laubholz 

(Buche) mind. 500 rm einzuschlagen. 

Nach Beratung gab der Hauptausschuss dem Gemeinderat einen einstimmigen 

Empfehlungsbeschluss. (siehe Niederschrift Hauptausschuss vom 28.10.2019) 

Diese Empfehlung wurde auf der Sitzung eingehend diskutiert und wie folgt geändert: 

 

Beschlussvorschlag: 

- Von der Buche sollen nicht mehr als 500 rm eingeschlagen werden und in 5er Polter 

gelagert werden. 

- Bei der Buche wird die maximale Menge auf 5 rm pro Haushalt bei der Steigerung 

begrenzt. 

- Die Buche wird zu einem Preis von 30 €/rm mit einer Obergrenze von 225 € pro 5er 

Polter angeboten. 

- Bei der Fichte sind die zu steigernden Mengen unbegrenzt. 

- Die Fichte wird zu einem Preis von 12 €/rm verkauft. 

- Bei der Buche werden 5er Polter und bei der Fichte werden 5er und 10er Polter 

angeboten - überwiegend 5er Polter. 

- Vorhandene Restmengen an Fichte sollen der Genossenschaft Energie für Mannebach 

angeboten werden. 
 

Beschluss: einstimmig 

Bei der Veröffentlichung im Amtsblatt zu den Versteigerungsterminen soll eine ausführliche 

Beschreibung über die Situation mit dem Käferholz und die dadurch notwendig gewordenen 

Maßnahmen erfolgen. 

 

 

TOP 10 - Auftragsvergabe Sanierung WC/Badezimmer Mietwohnung  

              Gemeindehaus Heyweiler 

Dieser TOP entfällt, da die dafür notwendigen Angebote noch nicht vorliegen 

 

TOP 11 - Mitteilungen und Anfragen 

 Elektroauto  

 Das angekündigte Elektroauto wird in den nächsten Tagen von der Kreisverwaltung an 

   Mannebach ausgeliefert. Am 05.12. ist eine Infoveranstaltung für die „Kümmerer“ ter-   

   miniert. Am 06.12. wird das Auto an die Gemeinde übergeben. Alle OV und Gemeinde- 

   ratsmitglieder sind herzlich dazu eingeladen. 

 Fahrzeug für den Bauhof 
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 Das neue Fahrzeug wird (endlich) am 20.11.2019 zugelassen. 

 Ratsinfosystem  

Nach Rücksprache von OB mit VG ist zu berichten, dass das von der VG benutzte 

Ratsinfosystem in dieser Form den Gemeinden nicht zur Verfügung steht. Ein ähnliches 

System ist angedacht. 

 Schulungen für OB, OV und Räte 

Von der Kommunalakademie, von der SGK (gehört zur SPD), auch von einer CDU-

Akademie werden Schulungen zu div. Themen rund um das Kommunalrecht für alle 

Bürgermeister, Ortsvorsteher, Gemeinde- und Ortsbeiräte angeboten. Es besteht Interesse 

an einer zentralen Schulung. 

 Seniorenausflug - Altersgrenze 

Hierzu hat der Seniorenbeauftragte Erwin Zimmermann die Situation in einer Mail 

zusammengefasst, die alle Ratsmitglieder erhalten haben. Er empfiehlt es bei der 

derzeitigen Altersgrenze zu belassen. 

 Die nächste Gemeinderatssitzung am 05.12.2019 

   findet um 20.00 Uhr im Gemeindehaus Frankweiler statt. 

Der einzige Tagesordnungspunkt ist: 

Vorstellung Ablauf Dorfmoderation, Fortschreibung der DE-Konzepte sowie der 

Planungs-und Beratungsleistungen für private und öffentliche Bauvorhaben durch 

Stadtplanerin Julia Kaiser, Fa. stadtgespräch, Kaiserslautern. Eingeladen sind auch alle 

Ortsbeiratsmitglieder(innen). 

 Adventskonzert in Beltheim 

Norbert Liesenfeld lädt alle ein, am Sonntag, 01. Dezember (1. Advent) um 17.00 Uhr in 

die Kirche nach Beltheim zu einem Adventskonzert mit 2 Chören und dem Musikverein 

Beltheim zu kommen. 

 Weihnachts- und Kreativmarkt in Beltheim 

  Auch hierzu herzliche Einladung aus Beltheim am 01. Dez. um 10.00 Uhr im Jugendheim. 

 Adventstreff in Schnellbach 

  Auch hierzu herzliche Einladung zum Adventstreff im Gemeindehaus in Schnellbach am    

  01. Dezember ab 15.00 Uhr mit dem Nikolaus der um 17.00 Uhr kommt. 

 Nikolausfeier in Sevenich 

  Am 2. Adventssonntag, 08. Dezember ist Nikolausfest in Sevenich. Beginn nach der  

  Messe mit Mittagessen, Kaffee, Nikolausbescherung usw. 

 

 

Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

        
 

Uwe Hammes                                                                                               Dagmar Pera 


